

彻查来历不明妇女儿童,拯救“隐形”受害者!

◎头条锐评

自当选全国人大代表以来,年届六旬的宝贝回家寻子网创始人张宝艳一直坚持为解救被拐妇女儿童献策建言。全国两会召开在即,在接受媒体采访时,张宝艳建议称:各地应对辖区内来历不明的妇女儿童进行彻底排查,特别是对私自收留的精神疾病患者及聋哑女性,排查后将信息公开,帮助她们寻找亲人。

结合最近引发公众关注的热点事件,张宝艳的这项建议,无疑精准命中了“打拐”工作的“七寸”。此前,数度有来历不明的妇女儿童,被发现是拐卖人口犯罪的受害者。

随着治安水平不断改善、法治进程不断推进,我国打击拐卖人口犯罪成效有目共睹,但仍有诸多陈

年旧案未能破获,还有不少破碎的家庭正等待团圆。除此之外,从上世纪后半期到本世纪初,部分落后地区不乏有妇女儿童遭人拐卖,但未获报案的情况。这些案例中的被害者汇总到一起,恐怕是一个不容忽视的“隐数”。

对城市居民而言,在外面“捡”到陌生人并收留回家,是一件匪夷所思的事。然而,在某些封闭地区,“某某人家收留了一个来路不明的精神病人/残疾人/流浪者”却并不是太稀奇的事,甚至在当地的街谈巷议中会被大众习以为常。

在这种特殊现象背后,不排除有特定时期、特定背景下发生的极端情况,将这些来历不明的人收留起来的家庭,也未必就一定有问题。但是,本着对潜在拐卖人口犯罪“零

容忍”,对妇女儿童权益负责到底的态度,有关部门理当对这些来历不明者的背景,以及他们被“收留”的过程展开统一倒查,以防有买媳妇、买孩子的家庭混在其中,以“收留”为名浑水摸鱼,逃避法律追惩。

从过往曝光的类似新闻看,被人私下“收留”的来历不明者,基本都是妇女儿童,鲜有成年男性。其中许多人存在精神问题,无法清楚进行自我表达,甚至因此被时下的所谓“监护人”限制人身自由。面对这类情况,我们固然不能在缺乏证据的情况下直接为其定性,但对此怀有合理疑虑,也是基于常识的正常反应。

面对这种令人担忧的现象,有关部门的及时发现、调查和反馈,既能回应公众期待,也能彰显政府担

当。主动排查来历不明的妇女儿童并公开调查结果,揪出其中的不法分子,帮助受害者寻找亲人,不仅是对这些境遇特殊的妇女儿童的保护,也有助于织密防范人口拐卖犯罪的“社会防护网”。

单独由一地政府部门对本地发现的来历不明人口展开倒查,或许存在一定的困难。但是,如果各地能够参考张宝艳代表建议,在中央统筹之下“进行全国性的摸排,形成长效工作机制”,想必能获取更多必要信息,得出更清晰的结果。当下,各地来历不明的妇女儿童,特别是私自收留的精神疾病患者及聋哑女性,仍有一定“存量”。不论能否帮她们找到故乡与亲人,有关部门都应对此群体加强关注、确保其合法权益不受侵害。(据《中国青年报》)

把“进校测视力”生意挡在门外

◎百姓话题

近日,教育部、国家卫生健康委、市场监管总局联合印发《关于进一步规范校园视力检测与近视防控相关服务工作的通知》。《通知》要求严禁无资质机构入校开展视力检测,依法从严查处使用“近视治愈”“近视克星”等误导性表述对儿童青少年近视防控产品进行营销宣传的行为。

近视防治是门生意,而学生又是这门生意的“黄金客群”,因此,专注视力发财的各类商业机构总是在校园周边蠢蠢欲动。于此背景之下,“进校测视力”几乎成了一个完美的商机。因此,我们见惯了各种萦绕其间的拍案惊奇:有眼科机构进校检查视力,“顺道”给远视眼的学生配上了近视镜;有小学布置学生查视力,结果家长被套路买万元眼镜……凡此种种,不一而足。

近视防治不仅是个人私事,亦是国之大事。据权威调查结果显示,中国儿童青少年总体近视率已超过50%,居世界首位。目

前中国有3.2亿视力有缺陷的劳动力,每年导致经济损失高达5600亿元。正因如此,教育部专门印发了《关于做好中小学生定期视力监测主要信息报送工作的通知》,要求切实落实学生健康体检制度和视力监测制度。

不过,选择怎样的医疗机构、遵循怎样的流程、达到怎样的效果,总要有底线、守红线。不能打着“公益检测”的幌子,做推销产品或服务的事。如果本末倒置、利益先行,自然就会鱼龙混杂、乱象频生。另一方面,有关方面也要加强数据安全管理和个人信息保护,不能让学生视力数据,成为各家争吃的“唐僧肉”。

从这个意义上说,规范校园视力检测,严厉打击虚假违法营销宣传,适得其时。要把“进校测视力”的生意挡在门外,需夯实两重责任:一是校方责任,谁引入谁负责;二是监管责任,全程监管,严格抽检。这样,校园视力检测才不至于被各方利益所寻租。

(据《深圳特区报》)

◎微评

●服务别变为“邀功”

——据媒体报道,某些地方的政务大厅的工作人员,在为群众办完事后,暗示给他们工作评价打满分。四川在线评论说,用心用情用力解决基层“急难愁盼”问题,人民群众的表扬便会不请自来。

●办理现金存取业务,是商业银行的底线

——有两家民营银行近日宣布将停办现金业务。《羊城晚报》评论说,任何实体银行的网点都不能只算自己的成本“小账”,办理人民币现金存取业务,是商业银行网点的一条底线。

●莫让学术生涯变成开盲盒赌运气

——有媒体报道,在聘期“非升即走”压力之下,博士后沦为“博士候”、人才变成“学术临时工”。人才优胜劣汰,本身没问题,但不该把博士群体变成智力消耗品,让学术生涯变成开盲盒赌运气。

●住院“零陪护”如何实现?

——一篇《人都送到医院了,为啥还得请护工》的文章,引起广泛关注。住院“零陪护”是患者的合理诉求,医院要担当作为,要加速培养医疗护理员,做好住院陪护服务与医疗保险尤其是长护险的制度衔接,帮助民众化解“陪护贵”难题。

分类广告

省级媒体 权威发布 微信办理 送报上门 (周一至周五出刊)

郑重声明:本报各类信息,如遇要求交付押金或预付款时,务必小心,谨防受骗!否则后果自负。

内蒙古睿通新材料有限公司年产30万平方米铝单板新材料深加工项目环境影响评价公众参征求意见稿公示

根据《环境影响评价公众参与办法》(2019年1月1日)的有关规定,对该项目进行环境影响评价信息公示。

(一)项目概况:新建生产车间两座,加工车间内配备铝单板加工生产线一条,涂装车间分为喷涂车间、烘干车间,年产30万平方米铝单板。

(二)建设单位名称和联系方式:单位名称:内蒙古睿通新材料有限公司,项目负责人:徐晓东,联系电话:15598048222

(三)承担评价工作的环评机构名称和联系方式:单位名称:内蒙古谦意中环保科技有限公司,联系人:孟光,联系电话:1854715225

(四)环境影响报告书征求意见稿链接:公众可以通过电话、传真、电子邮件、普通邮件的方式以及直接向建设单位和环评单位提交意见。公众参与意见表网络链接:http://www.mee.gov.cn/xsgk/2018/x...0181024_665329.html

(五)征求意见的公众范围主要是针对项目附近的居民、受项目建设影响和关注工程建设的公众及单位。

(六)公众意见表的网络链接:http://www.mee.gov.cn/xsgk/2018/xsgk/01/20181024_665329.html

(七)提交公众意见表的方式和途径:电子邮件1144284416@qq.com

(八)公众提出意见的起止时间:自公示之日起5个工作日内。

广告 刊登 15548876987 13354876987 0471-6635651

地址:呼市新华大街61号西护城河巷(原内蒙古日报社西巷)南口北方新报广告接待中心

鄂尔多斯刊登热线:15547716710(微信同号)

巴彦淖尔刊登热线:18648422888(微信同号)

包头市刊登热线:18648483199(微信同号)

乘车路线:地铁1号线到人民会堂站下车(东北角)或3、4、19、59、56公交

注销公告

经公司股东会议决定申请注销

鄂尔多斯市东胜区向导传媒有限公司

注册号152701000061660,请债权人及债务人自本公告见报之日起45

日内到公司清理债权债务,特此公告。鄂尔多斯市东胜区向导传媒有限公司

2022年2月28日

注销公告

经公司股东会议决定,申请注销

鄂尔多斯市万择食府有限责任公司,注册号152701000020870,请

债权人及债务人自本公告见报之日起45日内到公司清理债权债务,

特此公告。鄂尔多斯市万择食府有限公司

2022年2月28日

注销公告

经公司股东会议决定,申请注销

鄂尔多斯市信霖工程劳务有限公司,注册号1527012MA13PTCU9M,

公章、财务章丢失,声明作废●本人于

2022年2月23日遗失身份证件证号

150104198604260621特此声明

2022年2月28日

作废及变更声明

内蒙古蒙高力牧业股份有限公司

经公司股东会决议,同意注销

鄂尔多斯市东胜区向导传媒有限公司

注册号152701000061660,请债权人及债务人自本公告见报之日起45

日内到公司清理债权债务,特此公告。鄂尔多斯市东胜区向导传媒有限公司

2022年2月28日

作废及变更声明

内蒙古蒙高力牧业股份有限公司

经公司股东会决议,同意注销